

# 习近平作出重要指示强调 把党纪学习教育成果持续转化为推动高质量发展的强大动力 善始善终抓好党纪学习教育任务落实



扫码看视频

中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日作出重要指示强调，党纪学习教育取得积极成效，要巩固深化党纪学习教育成果，坚持融入日常、抓在经常，把党纪学习教育成果持续转化为推动高质量发展的强大动力。要善始善终抓好

党纪学习教育任务落实，抓好党纪学习教育收尾工作。要常态化推进学纪知纪明纪守纪，建立经常性和集中性相结合的纪律教育机制，综合发挥党的纪律教育约束、保障激励作用。要着力铲除腐败滋生的土壤和条件，更加有效遏制增量、清除存量。要引导推动党员、干部在遵规守纪前提下，勤奋工作、放手干事、锐意进取、积极作为。

中央党的建设工作领导小组30日召开会议，传达习近平的重要指示，审议《关于推进党纪学习教育常态化长效化的意见》，对党纪学习教育进行总结。中共中央政治局常委、中央党的建设工作领导小组组长蔡奇主持会议并讲话，中共中央政治局常委、中央党的建设工作领导小组副组长李希出席会议并讲话。

会议强调，习近平总书记的重要指示充分肯定了党纪学习教育取得的成效，对巩固深化党纪学习教育成果提出了明确要求，具有很强的政治性、思想性、针对性、指导性，要认真学习领会、全面抓好贯彻落实。

会议指出，这次党纪学习教育目前已基本结束。要总结运用党纪学习教育好经验好做法，充分发挥纪律建设对坚持党的领导、加强党的建设、推进党的事业的保障作用。要组织党员、干部深入学习贯彻习近平总书记关于全面加强党的纪律建设的重要论述，推动党的纪律教育常态化长效化，加大对“一把手”、年轻干部、新提拔干部的纪律培训力度，把纪律教育融入党员、干部日常教育管理监督。要运用党的十八大以来加强纪律建设的成功经验，以高质量纪律建设推动党的建设上水平，推动全党深刻领悟“两个确立”的决定性意义，增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”。要准确运用“四种形态”，落实“三个区分开来”，以精准规范执纪推动干部更好干事创业、担当作为。

李干杰、李书磊、穆虹、姜信治出席会议。

中央党的建设工作领导小组成员等参加会议。

■据新华社

## 电动自行车以旧换新实施方案来了



扫码看政策

记者8月30日从商务部获悉，为贯彻落实电动自行车安全隐患全链条整治行动，商务部等五部门近日印发《推动电动自行车以旧换新实施方案》，助力提升电动自行车安全水平。

根据方案，各地要统筹用好大力支持消费品以旧换新相关资金，对交回个人名下老旧电动自行车并换购电动自行车新车的消费者予以补贴，对交回老旧锂离子蓄电池电动自行车并换购铅酸蓄电池电动自行车的消费者，可适当加大补贴力度。鼓励享受补贴的消费者购买符合《电动自行车行业规范条件》企业生产的合格电动自行车新车。各地结合实际制定电动自行车以旧换新实施方案，自主确定具体支持金额、方式、起始时间等。

方案提出，支持电动自行车销售企业与生产企业、回收企业联合开展以旧换新，对消费者给予叠加优惠。各地人民政府可结合本地区实际情况，利用地方财政资金对消费者交回高安全隐患的电动自行车及蓄电池给予补贴。

方案强调，增强电动自行车优质产品供给能力。督促生产企业强化合规经营意识，严格按照强制性国家标准，强制性产品认证要求组织生产，保障产品质量水平。

方案明确，发现以不合格产品作为换新产品的不予补贴，明知为不合格产品作为换新产品的视为骗取补贴处理。各地要妥善回收处理废旧电动自行车及其蓄电池。

■据新华社



## 长沙首座双层人行天桥启用

8月30日，市民从新建的双层人行天桥走过。日前，长沙首座双层人行天桥——雨花区跨木莲中路人行天桥建成启用。天桥分上、下两层桥面，上层连接湖南科技工程技师学院南、北两个校区，下层在东西两向设置双侧楼梯为市政道路行人专用通道。 湖南日报全媒体记者 徐行 摄

## 沈晓明主持召开省委常委会议强调 办好以人民为中心的体育事业



扫码看视频

三湘都市报8月30日讯

30日，省委书记沈晓明主持召开省委常委会议，传达学习习近平总书记接见第33届夏季奥运会中国体育代表团时的重要讲话精神，听取第一届全国青少年三大球运动会筹备工作情况汇报；审议《湖南省金芙蓉投资基金高质量发展的指导意见》《湖南省“大农科院”管理体制综合改革总体方案》；听取有关工作情况汇报。

会议强调，全省各级各部门特别是体育系统要深入贯彻落实习近平总书记接见第33届夏季奥运会中国体育代表团时的重要讲话精神，大力弘扬中华体育精神，以更实举措抓好体育工作，推动体育强省、健康湖南建设迈出新步伐。要着力提升竞技体育综合实力，加强后备人才培养选拔，加快体育训练基地建设，扎实做好第十五届全运会备战工作。要全面发展以人民为中心的体育事业，坚持不懈推进补短板、强弱项，广泛开展全民健身赛事活动，推动全民健身和全民健康深度融合。要积极推进体育领域改革，健全完善竞技体育管理体制和运行机制，不断提高体育治理体系和治理能力现代化水平。全省各级各有关部门要精心组织、周密筹备，全力办好第一届全国青少年三大球运动会，努力办出一届群众满意、社会认可、影响长远的高水平体育盛会。

会议指出，要善于借鉴先发地区经验，更好发挥政府投资基金的引导作用。要统筹协同发力，强化行业主管部门协同服务、省市县三级上下联动以及政府投资基金和省属国企基金互动合作，加快构建全省投资基金“一盘棋”的良好格局；统筹好“投”和“退”，切实提高政府投资基金的使用效益。要注重分类施策，建立政府投资基金分类管理和考核机制，防止“一刀切”。要抓好风险防控，牢固树立风险意识、底线思维，正确处理容错纠错和风险管控的关系，杜绝廉洁风险。

会议指出，建设湖南省“大农科院”，有利于各类农业科研力量握指成拳、整合资源，着力解决各自为战、低效重复等问题。要以此次改革为契机，进一步理顺农业科技管理体制机制，切实把思想和行动统一到党的二十届三中全会精神上来，统一到省委、省政府的工作要求上来。要依法依规稳妥有序推进后续工作，做好划转融合等文章，更好发挥“大农科院”科学研究、服务农业、服务机关的职能作用。要大力推进改革，使农业科技资源更加集聚、科研和服务能力显著增强、科技工作者的创新积极性明显提高，助力湖南农业高质量发展。

会议听取了湖南省第九次归侨侨眷代表大会筹备情况汇报，要求认真做好大会筹备工作，确保换届风清气正、圆满成功。

会议还研究了其他事项。

■湖南日报全媒体记者 刘燕娟 张璐

## 2024年度“湖南省教书育人楷模”出炉

三湘都市报8月30日讯 他们或勇攀科研高峰，或矢志扎根基层，或勇于创新突破，或为山乡孩子筑梦……8月30日，2024年度“湖南省教书育人楷模”推选工作委员会组织开展第二轮推选，共推选出10位2024年度“湖南省教书育人楷模”。他们是湖南省新时代教师队伍的光辉代表，也是启迪心智、润泽心灵的人类灵魂工程师。

据悉，第二轮推选委员会委员除了有湖南教育领域专家、主办单位相关负责同志以及媒体代表外，还特别邀请了往届“湖南省教书育人楷模”代表共同参与。王云、邱菊元、李景文、郑圣芳、欧阳陵江、罗慧玲、郭定芳、黄云清、黄朝阳、滕召秀（以姓氏笔画为序）等10人入选2024年度“湖南省教书育人楷模”；李君、李国润、杨柳、李柏霖、李瑞丹、孟

玲、聂智、钱静、黄金萍、常徕（以姓氏笔画为序）等10人获2024年度“湖南省教书育人楷模”提名奖。

2024年度“湖南省教书育人楷模”推选活动由省教育厅联合湖南日报社、湖南省教育基金会共同主办。自2020年以来，该活动已持续四届，成为湖南教育系统最具关注度的品牌活动之一。接下来，湖南日报社、湖南教育电视台等媒体将聚焦“湖南省教书育人楷模”的典型事迹和感人故事，用文字、图片、视频、海报等融媒体产品展示“榜样的力量”，讲好教师故事，全方位、立体化、多层次、浸润式传播和弘扬中华民族师道传统，大力弘扬教育家精神，加快建设教育强国强省，让尊师重教在全社会深入人心，蔚然成风。

■湖南日报全媒体记者 刘镇东